

Súd: Okresný súd Trebišov  
Spisová značka: 8P/110/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7917208981  
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 06. 2017  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eliška Čonková  
ECLI: ECLI:SK:OSTV:2017:7917208981.1

## Uznesenie

Okresný súd Trebišov v právnej veci maloletého dieťaťa U. G., U.. XX.XX.XXXX, bytom u matky, zastúpenej kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Trebišov, na návrh matky G.. E. Z., U.. XX.XX.XXXX, R. F., F. Č.. XXXX/X, zastúpenej C.. G. L., R. F., Z.. C.. T. Č.. XXXX/XX, za účasti otca G. G.L., U.. XX.XX.XXXX, R. F., R. Č.. XXXX/X o nariadenie neodkladného opatrenia takto

### rozhodol:

I. Otec je oprávnený stýkať sa s maloletou U. G., U.. XX.XX.XXXX každý páry týždeň v stredu v čase od 16:00 hod. do 19:00 hod. a každý páry týždeň v sobotu v čase od 09:00 hod. do 15:00 hod..

II. M e n í sa právoplatné uznesenie Okresného súdu Trebišov č.k. 8P/200/2016-6 zo dňa 09.05.2016 v spojení s uznesením Krajského súdu Košice č.k. 7CoP/176/2016-23 zo dňa 10.08.2016 vo výrokovej časti o úprave styku.

III. Toto neodkladné opatrenie platí do právoplatného skončenia vo veci samej o úpravu rodičovských práv a povinností k maloletej U. G.L., U.. XX.XX.XXXX, vedenej na Okresnom súde v Trebišove, pod spisovou značkou 8P/83/2016.

### odôvodnenie:

1. Navrhovateľka - matka podala návrh na nariadenie neodkladného opatrenia s tým, aby bol otec oprávnený stýkať sa s maloletou U. každý páry týždeň v stredu v čase od 16:00 hod. do 19:00 hod. a každý páry týždeň v sobotu v čase od 09:00 hod. do 15:00 hod..

2. Svoj návrh odôvodnila tým, že styk otca s maloletou U. je realizovaný pravidelne každý týždeň v sobotu a nepáry týždeň v nedeľu a matka nemôže tráviť čas so svojimi deťmi ani jeden víkend, nakoľko má ešte vyživovaciu povinnosť k maloletej dcére R. Z., U.. XX.XX.XXXX, ktoré dieťa bolo zverené jej do osobnej starostlivosti a je upravený styk otca s maloletou R. tak, že styk sa realizuje každý páry týždeň od piatku, po vyučovaní do nedele do 19:00 hod..

3. V predchádzajúcom období matka chodila s maloletými deťmi na výlety cez víkendy, avšak v súčasnosti je matka obmedzená, nakoľko musí byť každý víkend doma, lebo styk otca s maloletou U. sa realizuje každý víkend. Matka maloletej U. je zamestnaná a jedine počas víkendov môže tráviť čas s maloletými deťmi. Ďalej matka uviedla, že si chce s maloletými deťmi naplánovať dovolenku cez víkend.

4. Uznesením Okresného súdu č.k. 8P/200/2016-6 zo dňa 09.05.2016 bol návrh otca G. G., U.. XX.XX.XXXX na vydanie predbežného opatrenia - úpravu styku s maloletou U. G., U.. XX.XX.XXXX zamietnutý. Krajský súd v Košiciach uznesením č.k. 7CoP/176/2016-23 zo dňa 10.08.2016 zmenil uznesenie súdu I. stupňa tak, že upravil styk otca s maloletou U. G. každý páry kalendárny týždeň v roku v sobotu od 09:00 hod. do 15:00 hod. a každý nepáry kalendárny týždeň v roku v nedeľu od 09:00 hod. do 15:00 hod.. Matke bola uložená povinnosť maloleté dieťa v čase určenom pre začiatok styku pripraviť a odovzdať ho otcovi v mieste jej bydliska a otcovi bola uložená povinnosť v čase určenom

pre koniec styku odovzdať dieťa matke na rovnakom mieste. Uznesenie č.k. 8P/200/2016-6 zo dňa 09.05.2016 v spojení s uznesením Krajského súdu Košice č.k. 7CoP/176/2016-23 zo dňa 10.08.2016 nadobudlo právoplatnosť dňa 10.09.2016 a vykonateľnosť dňa 12.09.2016.

5. Na tunajšom súde sa vedie konanie o úpravu rodičovských práv a povinností k maloletej U. G., U.. XX.XX.XXXX pod sp.zn. 8P/83/2016, pričom vec doposiaľ nie je právoplatne ukončená, ale je určený termín pojednávania na deň 06.09.2017.

6. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

7. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

8. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach návrhu na začatie konania podľa §132 CSP, uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

9. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327 CSP, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa §325 ods.1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

10. Podľa § 367 ods.1 Civilného mimosporového poriadku ( ďalej len „CMP“ ), neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

11. Podľa § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia.

12. Podľa § 329 ods. 2 CSP pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

13. Účelom neodkladného opatrenia je predovšetkým rýchla úprava faktických a právnych pomerov účastníkov. Jeho nariadenie predpokladá, aby sa aspoň osvedčila danosť práva /nároku/, a aby neboli vážnejšie pochybnosti o jeho potrebe. Vo veciach starostlivosti súdu o maloleté deti sa nevyhnutnosť nariadiť neodkladné opatrenie posudzuje vždy z hľadiska záujmu maloletých detí, ktorý je prioritný. Len v prípade osvedčenia bezprostredného ohrozenia dieťaťa, či osvedčenia iného závažného dôvodu, je na mieste rozhodnúť neodkladným opatrením. Neodkladné opatrenie je právny inštitút, na nariadenie ktorého musia nastať závažné okolnosti, keď na ochranu záujmov dieťaťa je neodkladná úprava pomerov nevyhnutná.

14. V záujme maloletého dieťaťa bolo vydané predbežné opatrenie tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia, aby sa otec stretával s maloletou U., U.. XX.XX.XXXX každý páry týždeň v stredu v čase od 16:00 hod. do 19:00 hod. a každý páry týždeň v sobotu v čase od 09:00 hod. do 15:00 hod., nakoľko doteraz upravený styk otca s maloletou U. nie je v záujme maloletého dieťaťa, ani v súlade s rodinným životom jej matky a sestry R. Z. a preto súd zmenil predchádzajúce neodkladné opatrenie na úpravu styku otca s maloletou U.. Súd ma zato, že doterajšou úpravou styku je matka obmedzovaná počas víkendov a každý víkend musí tráviť doma z dôvodu realizácie styku otca s maloletou U., pričom toto neodkladné opatrenie platí do právoplatného skončenia vo veci samej, vedenej pod spisovou značkou 8P/83/2016.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Trebišov, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).